



**Tájékoztató az első évfolyamra beiratkozni szándékozók részére,
a Piliscsévi Általános Iskolában folyó szlovák nemzetiségi oktatásról**

A Piliscsévi Általános Iskolában folyó oktató-nevelő munka céljait az általános emberi és nemzeti értékek tanulókkal történő megismertetése, elfogadtatása és átadása határozza meg. Pedagógiai munkánk alapvető feladata, hogy a gyermeki nyitottságra, fogékonyságra, érdeklődésre és aktivitásra építve a személyiségfejlődés szempontjából fontos értékeket elsajátíttassuk a tanulóinkkal.

Ezen értékek közé tartozik a településen élő nemzetiség kultúrájának megismerése. Fontosnak tartjuk a multikulturális oktatást, vagyis másik népcsoport nyelvének és kultúrájának megismertetését, mert ezáltal tanulóink többletet szereznek, nagyobb lehetőségek birtokába jutnak a továbbtanulás terén és a munkaerőpiacon.

Szlovák nemzetiségi településünk egyetlen iskolájában – a magyar közoktatás szerves részeként - több évtizedes hagyományokkal folyik a szlovák nemzetiségi nyelvoktatás. A szlovák nemzetiségi nevelés-oktatás célja a tanulók nemzetiségi közösségéhez való tartozásának erősítése, a nyelv kommunikatív értékének megismertetése és átadása. A szlovák nemzetiségi nyelv és irodalom oktatása lehetőséget teremt arra, hogy a tanulók a nyelv tanulása során megismerjék a nemzetiség történelmét, múltját, szellemi és anyagi kultúráját, ápolják a hagyományokat, szokásokat. Őrizzék meg és erősítsék nemzetiségi önazonosságukat és tegyenek szert valós önismeretre. Viszonyuljanak pozitívan a szlovák nyelvhez, nemzetiségi kultúrához. A közös tudás, a közös nyelv ismerete hozzájárul az identitás fejlesztéséhez, megőrzéséhez. A közösséghez való tartozás élménye, a nemzetiség értékeinek megismerése és megőrzése erősíti kötődésüket, fejleszti személyiségüket, motiválja nyelvtanulásukat. A nyelvoktatásunk célja olyan gyakorlati szókincsre épülő, biztos és használható nyelvtudás megszerzése, nyelvi készség kialakítása, melynek során a tanulók a művelt köznyelvi szinten, másokkal szóban és írásban kapcsolatot tudnak teremteni.

Tapasztalat, hogy a tanulók családból hozott nyelvtudása már igen csekély, illetve olyan tanulóink is vannak, akik nem rendelkeznek szlovák gyökerekkel. Ezért tartjuk fontosnak az ismeretek fokozatos, játékos, változatos és élményszerű közvetítését.

A szlovák nyelv tantárgyat évfolyamonként heti 5 órában tanulják tanulóink.

A heti 1 órás szlovák népismeret tantárgy keretében élményekre építve, cselekvés- és projektorientált oktatási formákban a fokozatosság elvét figyelembe véve szereznek ismereteket a

nemzetiség történelméről, néprajzáról, nyelvről, irodalmáról és a médiáról. A népismeret tantárgy a tanulók számára lehetővé teszi, hogy toleránsak és nyitottak legyenek a mássággal szemben, amely alkalmassá teszi őket más nemzetiségek és népek elfogadására.

Az 1. osztályba történő beiratkozáskor a szülők egy nyilatkozatot töltenek ki a nemzetiségi iskolai oktatásban való részvételről, mely a gyermek adatain kívül tartalmazza az érintett nemzetiségi nyelvet, és a választott nevelési-oktatási formát, mely intézményünk esetében a szlovák nyelvoktató nevelés-oktatás.

Piliscsév, 2021. 02. 24.

Maduda
Maduda Ildikó
intézményvezető

